2014. évi változások
2014. január 1-től a minimálbér 98.000.- forintról 101.500.- forintra, a garantált bérminimum 114.000.- forintról 118.000.- forintra nő. Járulékok százalékos mértéke nem változott. 

SZJA

A személyi jövedelemadó mértéke nem változik, továbbra is 16%. 

Családi adókedvezmény lényegében nem változott, csak kibővült. Adókedvezmény jár, ha a munkavállalónak, tagnak kiskorú eltartott gyermekei vannak. Fontos a nyilatkozattétel a dolgozó részéről. Adóalap kedvezmény mértéke egy illetve két gyermek esetén gyermekenként, havonta 62.500.- forint, ami 10.000.- forint adókedvezménynek felel meg. 
Három, vagy annál több gyermek esetében gyerekenként, havonta 206.250 forint az adóalap kedvezmény, amely 33.000.- forint adónak felel meg. 
Amennyiben a magánszemély a nyilatkozattételkor fennálló körülmények ellenére a családi kedvezmény érvényesítését jogalap nélkül kéri, aminek következtében az adóbevallás alapján 10.000.- forintot meghaladó befizetési különbözet mutatkozik, a befizetési különbözet 12 százalékát különbözeti bírságként kell megfizetnie.

Azok a családok, akik több gyermekkel, de alacsony jövedelemmel rendelkeznek, 2014. január 1.-től a személyi jövedelemadóban érvényesíteni nem tudott családi kedvezményt a 7 százalékos egészségbiztosítási járulékból és a 10 százalékos nyugdíjbiztosítási járulékból is érvényesíthetik. A családi járulékkedvezményt a biztosított egyéni vállalkozó és a mezőgazdasági őstermelő is igénybe veheti. 
Ingatlan bérbeadásból származó jövedelem

Nincs változás ingatlan bérbeadással kapcsolatban. Továbbra is választható, hogy 10 százalék költségátalány mellett legyen megállapítva a személyi jövedelemadó az ingatlan bérbeadásból származó jövedelmeknél. Ha a bérleti díjból származó jövedelem az 1 millió forintot meghaladja, akkor a teljes bevétel után 14 százalék egészségügyi hozzájárulást kell fizetni. 

Béren kívüli juttatások

Szép kártyára, Erzsébet utalványra, helyi bérletre vonatkozó szabályok nem változtak. A juttatás 1,19 szerese az adóalap, mely után 16% SZJA és 14% EHO fizetendő. 

Kockázati életbiztosítás: csak olyan életbiztosítás minősül kockázati életbiztosításnak, amit nem lehet visszavásárolni, és lejáratkor sem fizet. A kockázati életbiztosítás díját a minimálbér 30%-ig adómentesen fizetheti a munkáltató.
Lakáscélú munkáltatói támogatás: Hitel visszafizetésére és törlesztésére is fordítható. Öt éven belül összesen nem lehet több öt millió forintnál. Nem haladhatja meg a lakás vételárának 30%-át. 

Kulturális eseményre szóló jegy, bérlet évente 50.000.- forintig adható adómentesen.

Sportbelépő: 2014. január 1.-től korlátlan mértékben adható adómentesen sporteseményre szóló belépő, vagy bérlet. 

Kisadózó vállalkozások

Magasabb összegű 75.000.- forint tételes adó önkéntes választása esetén, társadalombiztosítási és munkanélküli ellátások ellátási alapja 136.250.- forintra nő. (Ha valaki továbbra is az 50.000.- forintot fizeti, megteheti, ez nem kötelező választás. De ebben az esetben az ő ellátási alapja 81.300.- forint.)

Illeték

Változás 2014. január 1.től, hogy már nem csak egyenes ági rokonok, hanem a házastársak közötti ajándékozás is illetékmentes, értékhatártól függetlenül. 

Áfa

Nem változik, 2014. január 1.-től, de továbbra is fontos információ, hogy havonta üzleti partnerenként és szerződésenként 1.500.000.- forintnál nagyobb összeget kizárólag átutalással szabad teljesíteni, mert készpénzfizetés esetén 20% büntetést kap mindkét fél. 

Egészségügyi szolgáltatási járulék

A nem biztosítottak egészségügyi szolgáltatási járulékának mértéke inflációt követő mértékben emelkedik, összege 2014. január 1-jétől havonta 6810 forint lesz.

Megszűnik az egészségügyi szolgáltatási járulékfizetési kötelezettsége a legalább 36 órás munkaviszonnyal rendelkező nyugdíjas egyéni vállalkozóknak és a társas vállalkozásoknak az ilyen tagjuk után. Ezáltal tényleges jövedelem hiányában a nyugdíjas vállalkozóknak semmilyen járulékfizetési kötelezettségük sem keletkezik.

Adózás rendje
Az ellenőrzések gyorsabb, hatékonyabb lefolytatása érdekében a módosítás bevezeti a megbízólevél elektronikus kézbesítési lehetőségét, és megnyitja az adóhatóság számára azt a lehetőséget, hogy az adatgyűjtésre irányuló ellenőrzés során az adózó nyilvántartásaiban, bevallásában szereplő adatok valóságtartalmát a könyvei, nyilvántartásai vezetéséhez, valamint a bizonylatok feldolgozásához alkalmazott szoftverek, informatikai rendszerek és számítások vizsgálatával kérdőjelezze meg.

A NAV a mulasztási bírság mellett 12 napra bezárathatja azt az üzletet,amely megszegi a pénztárgépek üzemeltetésével kapcsolatos kötelezettségeket. Akik nem üzlethelyiségben végzik tevékenységüket, és megsértik a pénztárgépekkel összefüggő szabályokat, a mulasztási bírságon felül maximum félmillió - magánszemélyeknél legfeljebb 200 ezer - forintos büntetéssel sújthatók.

Törzstőke változása

2014. március 15.-től a korlátolt felelősségű társaságok törzstőkéjének előírása változik, csak és kizárólag minimum 3.000.000.- forint törzstőkével alapítható új Kft.
2016 március 15.ig minden meglévő Kft. törzstőkéjét fel kell emelni legalább 3.000.000.- forintra. Ha 2014. március 15-ét követően módosul a társasági szerződés, akkor a cégmódosítással egy időben meg kell emelni a törzstőkét. 

Bizonylatok őrzése

A számviteli törvény, illetve az adózás rendjéről szóló törvény eltérően rendelkezik a bizonylatok megőrzésének rendjéről. 
Bizonylatok megőrzésének szabályai a számviteli törvényben: 

A számviteli törvény értelmében a gazdálkodó az üzleti évről készített beszámolót, valamint az azt alátámasztó leltárt, értékelést, főkönyvi kivonatot, továbbá a naplófőkönyvet olvasható formában legalább 8 évig köteles megőrizni. A számviteli bizonylatokat, analitikus nyilvántartásokat is legalább 8 évig kell olvasható formában megőrizni, a könyvelési feljegyzések hivatkozása alapján visszakereshető formában. A szigorú számadású bizonylatok rontott példányaira is vonatkozik a megőrzési kötelezettség. 

Bizonylatok megőrzési szabályai az adózás rendjéről szóló törvényben:

Az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény (Art.) a bizonylatok, könyvvezetések, nyilvántartások megőrzésére vonatkozó 47. §-a úgy rendelkezik, hogy az iratokat (bizonylatokat, könyveket, nyilvántartásokat, terveket, szerződéseket, nyilatkozatokat, jegyzőkönyveket, határozatokat, számlákat, okiratokat és igazolásokat) az ezek vezetésére kötelezett adózó az adóhatósághoz bejelentett helyen köteles őrizni. Az iratokat az adózónak a nyilvántartás módjától függetlenül az adó megállapításához való jog elévüléséig, a halasztott adó esetén esedékessége naptári évének utolsó napjától számított 5 évig kell megőrizni. Az általános elévülési idő tehát 5év.

A bérelszámolással kapcsolatos dokumentumokat, személyi anyagokat korlátlan ideig meg kell őrizni, és esetleges nyugdíjbiztosítási felkérés esetén, akár az évtizedekkel ezelőtti személyi adatokat, és bérelszámolásokat, bérösszesítőket is fel kel tudni mutatni, adatot kell szolgáltatni. 

Budapest, 2014.01.24.

