Adótörvények 2015. január 1.
1) SZJA

- 16 %-os adókulcs

- Első házasok kedvezménye: minden olyan pár, ahol legalább az egyik fél az első házasságát köti, együttesen jogosultsági hónaponként 31250 Ft-tal csökkentheti adóalapját. Ez havi 5 ezer forint adókedvezményt jelent a párnak havonta. Ezt a kedvezményt maximum 24 hónapig lehet figyelembe venni, az első hónap a házasságkötés utáni hónap. Utoljára arra a hónapra érvényesíthető amelyet követően a magánszemély magzatra vagy gyermekre tekintettel családi kedvezményre válik jogosulttá. (ide nem értve a nevelt gyermeket!) A kedvezményt közösen, és egyedül is érvényesíteni lehet, nyilatkozat kell hozzá, melyet a munkáltatónak kell átadni. Természetesen, ha 24 hónapon belül elválnak az ifjú házasok, akkor onnantól a kedvezmény nem érvényesíthető.

- Családi kedvezmény: 2015-ben 62.500 Ft egy illetve két eltartott esetében, három és több esetében 206.250 Ft/hó/fő

Családi kedvezményt érvényesíthet a nevelőszülő, családi pótlékra egyébként nem jogosult közös háztartásban élő házastársa is. A kedvezmény igénybevételéhez nyilatkozni kell, és 2015-től a kifizető pl a bérleti díjnál is figyelembe tudja venni, ha az rendszeresen ismétlődő bevételt jelent a magánszemélynek.
!!! fontos, hogy az év végi bevallásban csak adóazonosító jellel rendelkező eltartottakra lehet érvényesíteni az adókedvezményt. Tehát minden gyermeknek legyen adóazonosító kártyája!!!! Ennek a határideje 2015. december 31.
- Cafeteria: Ezentúl 200 ezer forint éves keretösszegig adható bármilyen klasszikus béren kívüli juttatás /Erzsébet-utalvány, iskolakezdési támogatás, önkéntes kölcsönön biztosítópénztárba, vagy foglalkoztatói nyugdíjszolgáltató intézménybe utalt munkáltatói hozzájárulás vagy a Széchenyi-pihenőkártyára utalt támogatás. Ezekben az esetekben a munkáltatói teher 35,7%. E felett további 250 ezer forint adható Szép kártyaként /szállásra, vendéglátásra, szabadidő számlára/. A teher ennél is 35,7%. A 2014 –es keret 500 ezer volt, ami most 450 ezer forintra csökkent. A 450 ezer forintos keretösszeget rekreációs keretösszegnek nevezzük. E fölötti juttatás 27%-os EHOval adózik. 
- Lakáscélú munkáltatói támogatás adómentessége: Adómentes a munkáltatótól kapott támogatás akkor is, ha ezt pénzügyi vállalkozástól felvett lakáscélú hitel törlesztésére fordítják. Akkor is adható, ha a lakás már nem a munkavállaló tulajdonában van, de a hitele terheli még őt. Természetesen nyilatkozat, illetve a banktól igazolás, és szerződésmásolat kell hozzá. 4 év alatt maximum 5 millió forint adható munkavállalónként. Ezt a cég költségként elszámolhatja, nem kell megemelni vele év végén az adóalapot. 

- kiküldetési rendelvény alapján fizetett gépkocsi költségtérítés: elektronikus formában is kiállítható, 9Ft/km adómentesen adható + az NAV üzemanyagár

Számítás: (megtett km * átalány liter/100 * üzemanyagár ) + (megtett km * 9 Ft/km)=személygépkocsi költségtérítés

- cégautóadó: továbbra sem változott
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- Alapnorma értékek meghatározásához:

A benzinüzemű gépkocsi alapnorma-átalány mértéke a beépített motor hengerűrtartalma

szerint:

a) 1000 cm3-ig 7,6 liter/100 kilométer,

b) 1001-1500 cm3-ig 8,6 liter/100 kilométer,

c) 1501-2000 cm3-ig 9,5 liter/100 kilométer,

d) 2001-3000 cm3-ig 11,4 liter/100 kilométer,

e) 3001 cm3 felett 13,3 liter/100 kilométer.

A gázolajüzemű gépkocsi alapnorma-átalány mértéke a beépített motor hengerűrtartalma

szerint:

a) 1500 cm3-ig 5,7 liter/100 kilométer,

b) 1501-2000 cm3-ig 6,7 liter/100 kilométer,

c) 2001-3000 cm3-ig 7,6 liter/100 kilométer,

d) 3001 cm3 felett 9,5 liter/100 kilométer.
2) Társasági adó = TÁNYA

- adókulcs 10%, illetve 19% 500 millió forint adóalap felett.
- jövedelem (nyereség) minimum: 2015től nem csökkenthető a bevétel az eladott áruk beszerzési értékével, és az alvállalkozói költségekkel, amikor a minimum adóalapot számoljuk ki. Természetesen dönthet úgy az ügyvezető, hogy nem fizeti meg a minimumot, ezt nyilatkozatban rögzíti is. Ekkor azonban a NAV egy ellenőrzés keretében minden egyes kiadást, költséget meg fog vizsgálni, hogy valóban szükséges volt e, vagy az ügyvezetés nem kellő körültekintéssel vezeti a vállalkozást. A számítás a következő: összes bevételnek a 2%-a a minimum adóalap, és az adó 10%. Ez a jogszabályváltozás azokat fogja kellemetlenül érinteni, akik kereskedők, illetve többnyire alvállalkozóval dolgoznak.

pl: bevétel 50.000 e, árubeszerzés 30.000e, alvállalkozó díj 12.000 e

2014-ben az adó: 50.000-30.000-12.000=8.000 * 2%=160.000 * 10%=16e az adó

2015-ben az adó: 50.000 *2%=1.000 e * 10%= 100e

- Elhatárolt veszteségek elszámolása: a veszteségkeletkezést követő 5 év alatt vonhatja le a keletkezett veszteségeket a tárgyévi adóalapból. Eddig nem volt időkorlát erre. A 2014 évi eredmény ha veszteséges lesz, akkor azt utoljára 2025 adóévben lehet érvényesíteni.

- Ingyenes szerzés értékcsökkenése: amennyiben ingyen kapunk valamit, az után nem számolható el écs.

- Kapcsolt vállalkozás: akkor kell továbbra is bejelenteni a kapcsolt vállalkozást, ha a tulajdonosi szerkezet szerint kapcsoltnak minősül ÉS megkötik egymás között az első szerződést. Ekkor 15 napon belül a NAV felé jelenteni kell. 2015-től ha az ügyvezetők is azonosak, akkor is kell jelenteni. Tehát nem csak a tulajdonosi összetétel számít.

- Favorit támogatottak: Eddig társasági adóalapot látvány-csapatsport támogatásával lehetett csökkenteni. 2015től a kedvezményezettek köre kibővült a filmalkotásra, és az előadó-művészeti szervezetre. Tehát ezeket lehet nagy gőzzel támogatni (
- leltárhiány: a hiány abban az esetben nem elismert költség, ha az adózó nem megfelelő gondossággal járt el, és nem tett meg mindent a hiány mérséklésére. pl egy autóban hagyott laptop amit ellopnak nem minősül költségnek, mert a tulajdonosnak magával kellett volna vinnie. Tehát nem volt elég körültekintő, így a leltárhiány összegével a TÁNYA adóalapot meg kell növelni, és adót kell majd fizetni.

- reklámadó: a vállalkozások, ha 30 millió forintnál többet költenek egy évben reklámra, akkor azzal meg kell növelni az adóalapot

3) KATA

- az adó mértéke: 50.000 Ft/hó főfoglalkozásúaknál, 25.000 Ft/hó mellékfoglalkozásúaknál. Főfoglalkozású választhatja a havi 75.000 forintos adómértéket is, ekkor a nyugdíjalapja magasabb lesz. Bevételi korlát továbbra is évi 6 millió forint. Ez után 40% bírságot kell fizetni.
- adóalanyisága akkor szűnik meg, ha az év utolsó napján több mint 100 ezer forintos köztartozása van (eddig havonta kellett figyelni)
- új adózóknál a TAJ számot is be kell jelenteni (eddig ez nem kellett)

- a KATA –t havonta kell fizetni, tárgyhónapot követő hó 12-ig 
- tárgyhót követő hó 12-ig köteles bejelenteni, ha tárgyhónapban táppénzben, tgyásban, gyásban részesült, vagy vállalkozói tevékenységét megszűntette.

- Munkaviszony létrejöttének vélelme: ha a kisadózó a megbízójával munkaviszonyt leplez, és a következők közül egynél több feltétel teljesül, a NAV nem állapíthat meg bújtatott munkaviszonyt (tehát a szerződésben legalább kettő legyen beírva ( )
a) a kisadózó a tevékenységet nem kizárólag személyesen végezte vagy végezhette

b) a kisadózó a naptári évi bevételének legalább 50%-át nem adatszolgáltatásra kötelezett személytől szerezte (adatot szolgáltatni akkor kell, ha egy éven belül ugyanazon megbízótól több, mint 1 millió bevételt szerzett)

c) az adatszolgáltatásra köteles személy nem adhatott utasítást a tevékenység végzésének módjára vonatkozóan

d) a tevékenység végzésének helye a kisadózó birtokában áll

e) a tevékenység végzéséhez szükséges eszközöket és anyagokat nem az adatszolgáltatásra köteles személy bocsátotta a kisadózó rendelkezésére

f) a tevékenység végzésének rendjét a kisadózó határozza meg

g) a kisadózó nem minősül főállásúnak, és a bevételének legalább 50%-át nem olyan megbízótól szerezte meg, ahol egyébként más jogviszonyban. pl munkaviszonyban. Ide kell érteni a saját cégeket is, vagyis a tulaj nem = a kisadózóval

4) ÁFA
- 5 % -os kulcsú termékek bővülése: szarvasmarha, juh, kecske (élő egészében, félben, negyedelve) Együnk ilyeneket (
- alanyi áfamentességi korlát: továbbra is évi 6 millió forint bevételig választható

- mentes az adó alól: 85§ (1)e paragrafusa alapján humán fogorvosi, fogtechnikusi tevékenység (eddig is az volt)
- bérbeadás: 2015. február 28-ig lehet a bérbeadásra vonatkozó áfát választani. Tehát most van lehetőség arra hogy a lakáscélú és a nem lakáscélú ingatlanok bérleti díját máshogy számlázzuk. Egyiket áfásan, másikat áfa nélkül. Természetesen, ha korábban áfásan vett valaki ingatlant, és most mentesen szeretné bérbe adni, a korábban levont áfa időarányos részét vissza kell fizetni.
- külön összesítő jelentés: az 1 millió forint áfatartalmat elérő számláról tételes összesítő jelentést kell készíteni a belföldi adóalanyoknál (ez korábban 2 millió volt). A jelentés miatt ezen számlák kötelező tartami eleme a vevő neve és adószáma, hiszen a jelentést csak így tudjuk elkészíteni. A vevőnek is és a szállítónak is jelentési kötelezettsége van.

Sokan csak úgy szolgálnak ki cégeket, ha az adószámukat megmondják, amit minden egyes számlára feltüntetnek. Ez arra jó, hogy nem kell göngyölítetten figyelni, hogy az adott vevő a hónapban, vagy a negyedévben (amilyen áfabevalló a cég) mennyit vett. Amennyiben a vevő a vásárláskor nem tud adószámot ismertetni, segítségünkre lehet a nav honlap, vagy az e-cégjegyzék.hu weboldal. Ha ezt alkalmazzuk, kérem rakjanak ki az ajtóra erről egy papírt: jogi személyeket csak adószám birtokában tudunk kiszolgálni, vagy számlát csak vevői adószámmal áll módunkban kiállítani.
Mivel ez nagy adminisztrációs teher, ezért a jogszabály nagyvonalúan megengedi, hogy aki akarja, az minden egyes bizonylatáról jelentést készítsen el… NE AKARJUK!!!
- adószám felfüggesztése alatt a levonási jog nem érvényesíthető

- vas- és acéliparban fordított adózás: 2015.januártól ezen termékek fordított adózás alá esnek, úgy mint a hulladékértékesítés, vagy az építőipari tevékenység, mely építési engedélyhez kötött. Kizárólag áfa alanyok esetében, tehát magánszemélynél nem!

- munkaerőkölcsönzési tevékenység fordított adózás alá került

- áfabevallás gyakorisága: új cégeknek –akik 2015 január 01 után kaptak adószámot, 2 évig havonta kell bevallást készíteniük. A többieknek negyedévest. Akkor lehet valaki éves bevalló, ha a tárgyévet megelőző 2. adóévben (2013) az árbevétele nem volt több, mint 50 millió ft, vagy nem fizetett be/nem igényelt vissza 250e ft áfát abban az évben. Természetesen, ha valaki 2013 novemberében kapott adószámot, akkor az év végéig keletkezett számokat időarányosan fel kell szorozni.

A 2015 évi bevallási gyakoriságot mindenkinek megírjuk, amint a Nav törzsében látszik. Ez várhatóan január 20-ig meg fog történni. 

- Havi összesítő nyilatkozatot kell adni, ha a közösségi értékesítés vagy beszerzés meghaladja az 50.000e forintot.

- Távolról nyújtható szolgáltatások: telekommunikáció, rádiós és audiovizuális médiaszolgáltatások, elektronikus úton nyújtható szolgáltatások, ha a vevő nem adóalany, tehát magánszemély, akkor nekünk, mint szolgáltatóknak az egyablakos rendszeren keresztül be kell jelentkeznünk az ottani adóhatósághoz, és az ottani áfát fogjuk mi megfizetni. Ekkor az itteni nav úgy dolgozik a rendszerben, mintha ő csak egy postás lenne.

Tehát ha pl dolgozunk szlovák, és román magánszemélyeknek (pl weboldalt fejlesztünk), akkor az itteni adóhatóságnál a szlovák, és román rendszerbe be kell jelentkezni, az ők áfájuk alapján bevallást adunk be negyedévente, és befizetjük azt az áfát, ami az ő országukban van. A rendes magyar NAV az befizetett áfát továbbítja a megfelelő ország számlájára. Így valamennyi Eu tagország áfa szabályait ismerni kellene…
- Folyamatos teljesítésű ügyletek: a nagyon kedvező hír, hogy a jogszabály legtöbb vállalkozásra csak 2016. január 1-től hatályos. Azonban, mint a kísérleti nyuszikák, a könyvelők, adótanácsadót, könyvvizsgálók a szabályokat már 2015. július 1-től fogják alkalmazni. Ez azért van így, mert a szabály igen bonyolult, és a könyvelők talán fél év alatt megértik mit akart a jogszabályalkotó. A lényege az, hogy a szolgáltatást nyújtónak 4 dátumból kell kiválasztania a teljesítés dátumát. 

- a motorbenzin áfája levonható, de csak a vegyipari cégeknél, ahol a benzint összekavarják valamivel, és egy harmadik terméket állítanak elő, amit értékesítenek. A taxisok továbbra sem vonhatják le az áfát!!!! (bármennyire is szeretnék ()
5) KIVA
- adót negyedévente, a negyedévet követő hó 20-ig kell megfizetni
6) Önkormányzati adók

A települések megkapták azt a jogot, hogy bármilyen formában adókat vethessenek ki. Bármire, bármikor. pl: szinglik adója, termőföld adó, gyermektelenségi adó, medenceadó, eddig nem adóköteles járművek megadóztatása, és a sorolásnak nincs vége (
7) Egyéb változások

- népegészségügyi termékadó: adókötelesek az alkoholos italok, kivéve a gyümölcspárlatokat és a legalább 7 fajta gyógynövénnyel készült italokat (pl unicum). A sör, bor, a pezsgő nem alkoholos ital. Az adó mértéke szeszfoktól függően progresszív.

- Környezetvédelmi termékdíj: új termékdíj-köteles termékek jelentek meg. Ezek az egyéb műanyag termékek, művirág, gyümölcsutánzat. Egyéb vegyipari termékek a szappan, mosó- és súrolószerek, szépség- és testápolási termékek, hajápolással, borotválkozással kapcsolatos termékek. Irodai papír. 

A könyvelőiroda kapcsolatban áll egy olyan szakemberrel, akinek a környezetvédelmi termékdíj a szakmája. Kérés esetén az elérhetőséget továbbítani tudjuk. Továbbra sem tartalmazza szolgáltatásunk díja a környezetvédelmi termékdíj bevallás tartalmának elkészítését. A bevallást az ügyfélkapun keresztül természetesen tudjuk továbbítani. 

- Élelmiszerfelügyeleti díj: napi fogyasztási cikkek után kell fizetni, olyan élelmiszer, illatszer, drogériai termék, háztartási tisztítószer és vegyi áru, higiéniai papírtermék, amelyet a fogyasztó jellemzően legfeljebb egy éven belül elfogyaszt, elhasznál vagy lecserél. 500 millió forint nettó árbevétel felett kell foglalkozni vele.
- Automatikus információ csere az EUban: folyamatosan bővül. Eddig is volt az áfa adatokra, most már lesz a munkaviszonyból származó jövedelemre, vezető tisztségviselők díjazására, nyugdíjra, ingatlan tulajdonjogra, ingatlanból származó jövedelemre, életbiztosítási kifizetésekre.

- Könyvvizsgálati kötelezettség: 300 millió huf árbevétel, és 50 fő foglalkoztatottak esetében kell (továbbra is 2 év átlagát kell figyelni)

- Közbenső mérleg 6 hónapon keresztül használható. Ha tehát egy június havi mérlegből döntik el az osztalékot, és még marad, akkor novemberben is határozhatnak osztalék kifizetéséről a júniusi beszámoló alapján.

- Készpénzfizetési korlát: egy hónapon belül egy szerződésre maximum bruttó 1,5 millió forint fizethető ki kp-ben partnerenként. Tehát egy szállítói számlát egy hónapban csak ennyivel csökkenthetünk!!!

- számlázóprogram: ha új számlázóprogrammal kezdik el a számlázást, akkor 30 napon belül be kell jelenteni a nav-hoz
8) A végére hagytam a bónusz rendelkezést, mely sok bosszúságot fog sok vállalkozásnak jelenteni:
Elektronikus Közúti Áruforgalom Ellenőrző Rendszer = EKAER = automatikusan képzett azonosító szám, amely egy adott termék egységet azonosít.
- EKAER számmal lehet csak fuvarozási tevékenységet végezni 2015. január 15-től
a) EUból Magyarországra

b) Magyarországból EUba

c) magyarországi területről magyarországi területre: a nem végfelhasználó részére történő első adóköteles termékértékesítésre kell számot kérni

- elektronikus útdíjköteles gépjárművel (autópályák, autóutak, és főutak használatáért fizetendő, megtett úttal arányos díjról szóló törvény szerinti útdíjköteles járművek) történő közúti fuvarozásra vonatkozik

- kockázatos termékek esetén más járművekre is (pl személygépkocsi), ha a kockázatos élelmiszer tömege eléri a 200kg-ot, vagy értéke meghaladja a 250 ezer forintot. Egyéb kockázatos termék esetén ez 500 kg, és 1 millió forint.

Kockázati termékekre  - belföldi viszonylat és kivitel esetén – kockázati biztosítékot kell fizetni (előre), ezt a NAV állapítja meg, letéti számlára kell fizetni, vagy bankgaranciát kell nyújtani. Nem kell biztosítékot fizetnie az adózónak, ha szerepel a minősített vagy köztartozásmentes adózók adatbázisában.

- be kell jelenteni: ki, kinek, kiknek, hova, honnan, mikor (indulás és érkezés), mivel, mit mennyit, miért, hogyan

- bejelentésre kötelezettek lehetnek a fuvaroztató, a fuvarozó, a címzett

- bejelentés módja elektronikus a NAV EKAER felületén

- kiadás után 15 napig érvényes, tehát a fuvart ennyi idő alatt le kell zárni.

- EKAER szám nélküli szállítás esetén az áru igazolatlan eredetűnek minősül, és az áru értékének 40%-ig terjedő mulasztási bírság szabható ki
- Hogyan is néz ki ez majd a gyakorlatban: 

A megrendelő bejelenti, a nav nyilvántartásba veszi, és EKAER számot ad.  Így a nav nyilvántartásba veszi a következőket: EKAER szám, feladó adatai (név, adószám), felrakodás címe, címzett adatai (név, adószám), kirakodás- átvétel címe, kockázatos termék esetén a kirakodási címen található ingatlan jogszerű használó vállalkozás adatai, elérhetőségek (telefonszám, email cím) amin a felrakodást be fogják jelenteni, a termékek megnevezését, vtsz számjegyét, bruttó tömeget termékenként, veszélyes termékeknél a veszélyességi bárca számát, adózónál használt cikkszámát, a fuvarozás indokát (érékesítés, termékbeszerzés, bérmunka, egyéb cél), számla/megrendelő/igazolás amin a beszerzési ár termékenként látható, az autó rendszáma, kirakodási helyre érkezésének időpontja, felrakodás időpontja. Csak a szám meglétével indulhat el a pakolás!!!!

Ha az adózó elmulasztja az EKAER szám megkérését, és fuvaroz, és lebukik, akkor az áru értékének 40%-ig terjedő mulasztási bírság szabható ki rá. Szerintem ez utólag is ellenőrizhető lesz, tehát nem nyugodhatnak meg ha a termék beérkezett, és senki nem állított meg a kocsit út közben.
Megjegyzés: nincsenek még átmeneti szabályok arra az esetre, ha a felrakodás időpontja csúszik mert baleset vagy dugó miatt késett az autó, vagy ha a termékek listája megváltozik, esetleg súlya. Arra pedig még senki nem tudott választ adni, mi a helyzet abban az esetben, ha ott a helyszínen döntik el, hogy milyen terméket fognak szállítani, hiszen azt nem lehet előre lejelenteni. Ez egy káosz, amit sokan szeretnének ha eltörölnének. Reméljük imáik meghallgattatik…. 

„A NAGY TESTVÉR  FIGYEL TÉGED!”

